
 
 
ELDRERÅDET 
 
Vår ref.:  Deres ref.:  Saksbehandler  Dato     
      Steinar Nilsen  12.06.23  
      
 

 

Referat fra Eldrerådsmøte  
 
Tid:  Torsdag 07. juni 2023 – kl. 10.00 
Sted:  Kommunehuset - maskinrommet 
 
Tilstede:   Ragnar Lofstad, Rune Hovstø, Berit Bakken, Jan Dukene,  

Morten Foss, Ingrid Eeg, Aud Solli Sjåvåg 
 
Gjest: Ordfører Marianne Landaas, Pensjonistforeningen: Erling Lilleholt  
 
Fraværende: Kommunedirektør  Jarle Bjørn Hanken 
 

Sak 
nr. 

 

20/23 Godkjenning av innkalling. 
Innkalling godkjent. 

21/23 Godkjenning av referat fra Eldrerådsmøte 03. mai 2023. 
Referat godkjent. 

22/23 Innsatstrappa. Nyby. Frivillighet. 
 
Ordføreren gir uttrykk for at alle nivåer i kommunens organisasjon i dag har 
«Innsatstrappa» på sin agenda. Dette er en positiv utvikling som har skjedd over 
en periode.   
Innsatstrappa kommer som sak i Formannskapet 13. juni, med basis i 
sluttrapporten som er utarbeidet av prosjektet. 
 
Eldrerådet mener at kommunedirektørens innstilling til formannskapet mangler 
tidsplan for leveranser, og målsettinger. Dette blir tatt opp i egen henvendelse til 
administrasjon og politiske ledere.    
 
NyBy: Dette er en «app» som kan styre behovsforespørsler fra kommunens 
innbyggere, og tildele ressurser til hver enkelt. Appen er under utvikling, og vil bli 
fra start bli satt opp og styrt av HFR. Tjenestene som skal kunne tilbys under 
denne appen vil gjerne være tjenester som ligger utenfor et vanlige tilbudet til 
HFR, og kan være basert på frivillighet.  
 
Frivilligsentralen: Annette Pedersen er ansatt som ny leder for Frivilligsentralen. 
Det forventes at Frivilligsentralen får utøkt sitt virksomhetsområde.  
 
Eldrerådet er positiv til NyBy og ekspansjon av Frivillighetssentralen, og ønsker 



ny leder lykke til i arbeidet.  

23/23 Saker til Formannskapet.   

Spesielle saker for Eldrerådet er Innsatstrappa og kommunens 
handlingsplan. 
Avsnittet 22/23 i dette referatet dekker Eldrerådets tilbakemelding. 

24/23 AKT Svipp.  
Denne saken bør forfølges, og behandles når den kommer som sak i 
Formannskapet. Kommunen er kjent med tiltaket som drives av 
Fylkeskommunen. En utvidelse av første periode med 4 prøvekommuner er på 
trappene.   

25/23 Dataopplæring og utstilling (VFT) på kommunehuset. 
Ingrid informerer om at planlagt dataopplæring kan «ryke» grunnet økonomi. 
Pensjonistforbundet ønsker å dele kostnadene.   
Det må sees på om det finnes støtteordning for å kunne gjennomføre kurset, da 
dette fikk god respons i 2022, og er ikke mindre aktuelt i dag. 
Eldrerådet ber Ingrid Eeg fremskaffe et budsjett for dataopplæringen før vi ser på 
mulighet for midler. 

 
Utstilling kommunehuset. Den 22 juni vil det bli holdt utstilling på kommunehuset 
relatert til «Leve Hele Livet»/ «Innsatstrappa» og VFT. Ingrid Eeg deltar som 
Teknologiambassadør.  
Eldrerådet er bedt om å stille i paneldebatt. Sekretær stiller. 

  

26/23 Eventuelt  
Buss - stopp torget:  
Eldrerådet mener at det fremdeles vil være et godt tilbud for tilgang til buss, ved 
dagens kantstopp utenfor kommunehuset. 

  

 
 
Kopi: Ordfører, Kommunedirektør, Politisk rådgiver, Leder HFR og Leder VP 
 
 
 
 
Vedlegg:  
 
Eldrerådets kommentar til Sluttrapport for prosjektet «Innsattrappa»: 
 
 
 
Formannskap, gruppeledere, administrasjon. 

 

Formannskapssak 23/2283-1 Innsatstrappa, Sluttrapport fra prosjektgruppen 2023 

 

Eldrerådet har siden periodens oppstart fokusert på reformen «Leve Hele Livet», Stortingsmelding 15, 

2017 – 2018. 

«Leve Hele Livet» er en kvalitetsreform for eldre, og omfatter 25 konkrete forslag til løsninger innen 

områder man i Norge ser store forbedringspotensial. 

Innsatstrappa – Sluttrapport fra prosjektgruppen 2023,  er Tvedestrand kommunes delvise svar på 

reformen, et svar som er utarbeidet i fellesskap med omkringliggende kommuner. 



Vi skal merke oss at det nå er 5 år siden «Leve hele livet» reformen forelå. 

 

Det viktigste som må skje for ikke å miste moment i det videre arbeide med Innsatstrappa, er enkelt 

beskrevet i sluttrapporten for Innsatstrappa;  

 

«Skal Innsatstrappen gi gode resultater mener gruppen at det bør være et punkt i saksfremlegg til 

kommunestyret. Arbeidet med Innsatstrappen 

må være en rød tråd i planstrategi, kommuneplan, handlingsplan, budsjett og økonomiplan. 

Politikerne må vurdere hvordan deres beslutninger fremmer arbeidet med 

Innsatstrappen.» 

 

Eldrerådet mener at videreføring og organiseringen  av prosjektet må settes i gang uten opphold 

og  i inneværende kommunestyreperiode. Korte og langsiktige mål må defineres og det må 

avsettes midler til å drifte videreføring. Vi ber om at formannskap og kommunestyre legger 

dette inn som tillegg til kommunedirektørens innstilling, og at  administrasjonen / prosjektet 

legger fram et konkret tilsvar i høst.  

   

Et omstillingsprosjekt i denne størrelse vil kreve dedikerte ressurser i flere år – en investering som 

betaler seg når man tror på det som Innsatstrappa beskriver.   

 

Mvh 

Eldrerådet 

 

Steinar Nilsen 

Sekr. 

 


